ИДЗ - ВОЛНОВАЯ ОПТИКА
Задача 1. На тонкую пленку с показателем преломления n и толщиной d из воздуха падает под углом α электромагнитная волна с длиной волны λ. В отраженном (преломленном) свете наблюдается усиление (ослабление) излучения. Для каждого варианта: 1) составить текст задачи; 2) изобразить ход интерферирующих лучей; 3) вывести выражение для оптической разности хода между ними; 4) определить численное значение параметров, отмеченных знаком вопроса; 5) определить минимальную толщину пленки, при которой свет данной λ максимально усиливается (ослабляется); 6) определить, к какому диапазону относится излучение.

	№
	n
	α
	λ,нм
	d,нм
	ЭМВ

	1
	1.5
	450
	600
	?
	Отражение,усиление

	2
	1.52
	300
	?
	120
	Отражение,ослабление

	3
	1.33
	?
	610
	500
	Преломление,усиление

	4
	1.4
	600
	390
	?
	Преломление,ослабление

	5
	?
	500
	700
	500
	Отражение,усиление

	6
	1.53
	250
	?
	200
	Отражение,ослабление

	7
	1.5
	?
	620
	250
	Преломление,усиление

	8
	1.43
	800
	540
	?
	Преломление,ослабление

	9
	?
	450
	630
	120
	Отражение,усиление

	10
	1.45
	?
	480
	200
	Отражение,ослабление

	11
	1.6
	700
	?
	150
	Преломление,усиление

	12
	1.8
	800
	750
	?
	Преломление,ослабление

	13
	?
	500
	550
	200
	Отражение,усиление

	14
	1.5
	300
	450
	?
	Отражение,ослабление

	15
	1.33
	?
	580
	300
	Преломление,усиление

	16
	1.4
	600
	?
	150
	Преломление,ослабление

	17
	?
	800
	700
	200
	Отражение,усиление

	18
	1.6
	250
	400
	?
	Отражение,ослабление

	19
	1.8
	350
	?
	200
	Преломление,усиление

	20
	1.52
	?
	640
	120
	Преломление,ослабление


Задача 2. На прозрачную дифракционную решетку нормально падает плоская монохроматическая волна с длиной волны λ. Получаемый спектр наблюдается под углом дифракции φ, под которым находятся дифракционные максимумы. Параметры решетки: d,нм – постоянная решетки; число штрихов на 1мм – n; общее число штрихов – N; порядок наблюдаемого спектра – к; максимальный порядок спектра – кmax; угол отклонения последнего максимума φmax; угловая дисперсия - Dφ; разрешающая способность – R; разрешаемый интервал волн – Δλ; ширина решетки – L. Для каждого варианта составить текст задачи и найти неизвестные величины.
	№
	λ,нм
	d,нм
	n,штр/мм
	N
	к
	кmax
	φ
	φmax
	Dφ,рад/м
	R
	Δλ,нм
	L,см

	1
	700
	?
	?
	1000
	4
	10
	300
	?
	?
	?
	?
	?

	2
	400
	100
	50
	?
	2
	?
	?
	800
	?
	?
	?
	5

	3
	?
	200
	?
	700
	1
	6
	?
	?
	107
	?
	0.2
	?

	4
	500
	150
	?
	?
	?
	?
	100
	700
	2·105
	103
	?
	?

	5
	600
	?
	100
	500
	6
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	10

	6
	?
	?
	300
	?
	1
	5
	200
	?
	3·105
	?
	?
	6

	7
	450
	50
	?
	600
	1
	?
	?
	900
	2·105
	?
	?
	?

	8
	?
	170
	?
	800
	?
	7
	300
	?
	?
	2·103
	0.1
	?

	9
	610
	?
	150
	?
	2
	?
	200
	600
	?
	?
	?
	10

	10
	650
	200
	?
	1000
	1
	?
	100
	800
	?
	?
	?
	?

	11
	550
	?
	?
	400
	2
	10
	100
	?
	?
	?
	?
	?

	12
	450
	100
	100
	?
	1
	?
	?
	700
	?
	?
	?
	10

	13
	?
	300
	?
	800
	1
	8
	?
	?
	4·105
	?
	0.1
	?

	14
	510
	160
	?
	?
	?
	?
	50
	900
	105
	103
	?
	?

	15
	430
	?
	250
	500
	?
	10
	?
	?
	?
	?
	?
	15

	16
	?
	?
	350
	?
	3
	8
	250
	?
	3·105
	?
	?
	8

	17
	450
	100
	?
	1000
	1
	?
	?
	850
	105
	?
	?
	?

	18
	?
	650
	?
	850
	?
	5
	100
	?
	?
	2·103
	0.1
	?

	19
	570
	?
	120
	?
	1
	?
	100
	600
	?
	?
	?
	10

	20
	750
	150
	?
	600
	2
	?
	200
	900
	?
	?
	?
	?


Задача 3. Естественный свет проходит через систему двух поляризаторов. Потери света за счет отражения и поглощения в каждом поляризаторе равны к. Интенсивность падающего света I0 при прохождении через систему уменьшается в n раз (n = I0/I2), где I2 – интенсивность прошедшего света. Угол α – угол между первым и вторым поляризаторами. Iе и In – интенсивности естественной и поляризованной составляющих прошедшего света; Imax и Imin – максимальная и минимальная интенсивности прошедшего света. Р – степень поляризации прошедшего света. Найти неизвестные величины.
	№
	к
	n
	α
	Iе /In
	Imax /Imin
	Р

	1
	0.01
	?
	200
	0.2
	?
	?

	2
	0.02
	?
	300
	?
	?
	0.5

	3
	?
	2
	600
	?
	2
	?

	4
	?
	2
	200
	0.3
	7
	?

	5
	0.05
	3
	?
	?
	?
	0.4

	6
	0.07
	?
	450
	?
	3
	?

	7
	?
	5
	600
	0.4
	?
	?

	8
	0.06
	?
	500
	0.5
	?
	?

	9
	0.08
	?
	300
	?
	?
	0.6

	10
	?
	3
	600
	?
	5
	?

	11
	0.04
	2
	400
	0.1
	?
	?

	12
	0.01
	?
	500
	?
	?
	0.5

	13
	?
	1
	600
	?
	4
	?

	14
	?
	3
	300
	0.2
	?
	?

	15
	0.02
	1
	?
	?
	?
	0.2

	16
	0.05
	?
	450
	?
	2
	?

	17
	?
	4
	300
	0.7
	?
	?

	18
	0.06
	?
	600
	0.2
	?
	?

	19
	0.05
	?
	300
	?
	?
	0.5

	20
	?
	3
	600
	?
	6
	?


